

NUESTRA COLABORACION ESPECIAL

PLATEADORES DE ORO

Continuamente se suceden los escándalos artísticos de las mixtificaciones. Tablas de primitivos y lienzos que se quieren hacer pasar como de autores famosos, son imitaciones más o menos habilmente hechas. A veces se habla de robos de lienzos que se suponian valiosos y sus despojados dueños pasan por la mengua de saber que no era la suya una alhaja de tanto valor como creían. Decepción que los críticos hacen igualmente sufrir en ese caso a los ladrones. Otras veces sin embargo, la imitación cobra precio de autenticidad y hasta lugar en un museo.

Es el caso de la tierra de Saitalarnes, en el Louvre, y de aquel otro primitivo que una ilustre dama regaló al Museo del Prado y había sido pintado un año antes en la calle del Horno de la Maja. No recuerdo que mi buen amigo, recientemente fallecido, el duque de Parcent, que era un pintor muy distinguido, se propuso una vez copiar el retrato de Isabel la Católica, por Antonio del Rincón, que la reina Isabel II tenía en su palacio de Castilla. Buscó una tabla vieja de idénticas proporciones a la original, hizo la copia hábil y concienzudamente, y luego que la pintura estuvo seca, cogió su cuadrado y lo puso en el tejado del palacete de la avenida Kleber.

Allí lo dejó, y cuando pasado algún tiempo quiso recogerlo, no creímos todos, — y entre los presentes había una gran autoridad en la materia, el insigne López Mezquita — al ver que pose a la gloria de Antonio del Rincón o de quien fuere el autor del viejo retrato no era fácil distinguir cual era el antiguo y cual era la obra del aristocrático artista.

Lo mismo ocurrió hace pocos años con la famosa tabla del caballero de Montesa, que hizo andar de cabeza a los peritos demostrando una vez más que no hay quien sepa de verdad una palabra en esos asuntos, que son de una frecuencia aterradora, harto conocida por los despiertos chamarreros, y muy tarde averiguada, cuando se averigua, por quienes tienen interés en ello. Es innumerable la cantidad de cuadros de los grandes pintores que han ido lanzándose al mercado y que quintuplican y decuplican toda la labor que pudieran realizar en vida aquellos cuyas obras han ido colándose luego a mayor precio.

Primero fue Murillo, cuando estaba de moda este pintor, la víctima de los mixtificadores. Luego varió el gusto de los aficionados y el Greco adquirió un enorme valor. Los Greco empezaron a surgir de todas partes como por encanto. Para que desde su altura del empuje no se quejasen de pretensión en la tierra, todos los pintores famosos vieron aumentada prodigiosamente su producción. No hay que decir como han caído sobre el padre Goya los falsificadores. Algún

tiempo después de su muerte, Eugenio Lucas ha recibido la consideración que merece su arte españolismo. Y es asombroso ver como Eugenio Lucas sigue pintando a todo trapo, por conjuro de misteriosa brujería.

Hace ya muchos años insinuose una terrible sospecha. La de que la mayor parte de los cuadros venerables del Museo del Prado, ante los que se detenia y sigue deteniéndose con devoción el visitante, no eran sino copias perfectas, pero copias al fin. Hasta se citaron nombres, algunos muy altos, sonoros y significativos, y en vísperas de la revolución preguntaba por qué había quien con el pretexto de copiarlos, sacaba cuadros del Museo.

Pero realmente de todo este asunto de las mixtificaciones, parece que no debe desprenderse más que dos afirmaciones. La primera de ella es que si la obra de arte que vemos está muy bien hecha, no dejará de ser una bella obra porque no la hizo el gran Fulano hace un par de siglos, y la ha hecho en cambio Mengano la semana pasada. Acabaremos por decir:—¿Está bien?—Pues no me importa la fecha ni el nombre del autor.

En cuanto a la otra consideración, tiene dos aspectos: Uno de ellos puede parecer de obscurecimiento para la gloria de nombres inmortales. En efecto, si resulta que puede confundirse lo que ha hecho el señor X ayer en la Prosperidad con lo que hizo tal o cual genio de la pintura, el genio acaba de perder bastante de su valor.

Pero el otro aspecto no es menos sofisticado y presenta una realidad indudable. Si X consigue dar obras que se confundan con las geniales de otro tiempo, X es un genio a su vez. ¿Cómo es posible por lo tanto, que un hombre dotado tan generosamente por la suerte, prefiera realizar su labor silenciosa, en el misterio y el anonimato, en vez de lucir con su luz propia, recabando para su nombre el elogio y el aplauso que tanto halaga a todo artista?

Pero acaso no es por modestia o por conseguir un lucro, que al fin y al cabo no le sería regalado, como tampoco la gloria, si ostentase claramente su nombre. Hombres que llevan consigo una habilidad extraordinaria, resultan empeñados en la inconcebible empresa de platear el oro.

Sintiendo el arte y obedeciendo su generoso mandato, verifican sin embargo, una triste labor que puede compararse con la de los monederos falsos. Saber ser Goya y ser Greco y ser Rubens. Saber ahí está su mal, en que no saben ser ellos mismos. Pueden fingir todas las personalidades, pero no pueden ostentar la suya. Y cuando el artista no es tal, no es nadie.

Pedro de REPIDE

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

La Patrona de los músicos  
Tetuán 22  
Los músicos de esta guarnición han celebrado el santo de su Patrona Santa Cecilia. En la iglesia parroquial se dijo una misa a gran acudencia. Al festival acudieron las autoridades y representaciones civiles y militares.

El general Sanjurjo en Madrid  
Tetuán 22  
Se sabe que hoy ha llegado a Madrid el General en Jefe de las Fuerzas de Marruecos, don José Sanjurjo.

Mañana marcharán a la Corte los ayudantes de S. E. teniente coronel Roldán y comandante Sacanelles.

El general Sanjurjo regresará a Tetuán antes de fin de mes.

El teniente coronel Lacasa a Melilla. Evacuación de oficiales enfermos  
Tetuán 22  
Para Melilla ha salido el teniente coronel don Francisco Lacasa Burgos, con motivo del fallecimiento de su señor padre, ocurrido en esa ciudad.

Han sido evacuados para la vecina capital de Ceuta, afectados de enfermedades comunes, el capitán de Regulares don Antonio Miranda y tenientes, del regimiento de Ceuta, don José Ortiz, de Intendencia, don Manuel de Juan, y de las Intervenciones Militares, don Manuel del Rosal.

Recogida de fusiles. Copiosas nevadas. Comunicaciones interceptadas  
Tetuán 22  
Ayer se recogieron por las oficinas de Intervenciones de este territorio, diecinueve fusiles de diferentes marcas.

También se recogieron varias armas blancas y cartuchos.

La copiosa nevada que ha caído durante estos días, ha obligado a las fuerzas que guarnecen las posiciones establecidas en las altas montañas, a repiorgarse hacia los campamentos generales.

La crecida del río Had, ha interrumpido las comunicaciones entre Bab Tazza y Ankokud.

Los hornos de canchaja y el material de alojamiento ha sufrido grandes desperfectos.

Se ha dispuesto que con la mayor urgencia se envíen elementos de reposición.

CORRESPONSAL

TERRITORIO DE CEUTA

Hundimiento de una casa. La traviesa del Estrecho a nado  
Ceuta 22  
En la barriada alta de esta ciudad, con motivo de los últimos temporales, se ha hundido una casa, que los vecinos de la misma habían abandonado por amenazar ruina.

Los edificios derrumbarse, produjo alguna alarma entre los moradores de las fincas inmediatas.

Para el próximo día 6 de Diciembre, es esperado en este puerto el vapor "Siamat", que escoltará a la afamada nadadora Miss Gleitz, la cual se propone atravesar el Estrecho de Gibraltar a nado.

Como se recordará esta intrépida na-

dadora cruzó a nado hace pocas semanas el Canal de la Mancha.

CORRESPONSAL

TERRITORIO DE LARACHE

El estado de la barra. Crecida del Lucus  
Larache 22  
La barra presenta aspecto imponente, habiendo imposibilitado la realización de las faenas marítimas.

Con motivo de las grandes lluvias, el río Lucus ha experimentado gran crecida.

El puente de barcas sobre dicho río, quedó cortado por haber sufrido averías.

La comunicación restablecióse algunas horas después, merced al esfuerzo que realizaron las Fuerzas de Ingenieros.

LETRAS DE LUTO

Encontrándose en el Casino, el pasado domingo, el subinspector de segunda de Veterinaria, en situación de retirado, don Martín Lacasa, sufrió un desvañecimiento, y acompañado de varios amigos, se retiró a su domicilio. Padece una hernia, y parece que se le estranguló, poniendo en peligro su vida.

Los esfuerzos realizados por la ciencia han sido infructuosos, y ayer expiró, rodeado de su amante familia.

Gozaba el finado de muchas simpatías. Sirvió en Melilla algunos años, y al corresponderle por edad el retiro, quedó viviendo entre nosotros.

Su carácter afable, caballerosidad y amor al trato, le conquistaron muchos amigos. En el Cuerpo a que pertenecía, gozaba de bien merecidos prestigios.

Hoy las doce tendrá lugar la conducción del cadáver.

Descansen en paz el finado y reciban sus desconsolados esposa e hijos, nuestro más sentido pésame.

DE AVIACIÓN

Ayer regresaron de Palma de Mallorca los hidroaviones Dormier números 1 y 2 que marcharon el pasado mes a la ciudad de para tomar parte en unos ejercicios de tiro artillero.

Los aparatos fueron pilotados el número 1 por el capitán Iborra, quien traía como observador al capitán Manso de Zúñiga y mecánicos Batel y Blanco, y el número 2, por el comandante Cautiá, que traía como observador al capitán Lapuente, sargento radiotelegrafista Navarro y mecánicos Fuentes y Canales.

—De Madrid y Sevilla, también llegó el aparato Napier núm. 63, tripulado por el comandante Pastor y teniente Ugarte. Este aparato ha estado detenido varios días en el aerodromo de Tablada, a causa del mal tiempo.

—El aparato Savoia núm. 2, efectuó vuelos de prueba, sin novedad.

—Para relevar al Dormier que se encuentra a las órdenes del Alfo Comsario, en Ceuta, marchará a dicha plaza, el hidroavión Dormier núm. 1, pilotado por el teniente Morato.

—Ha marchado a Madrid, el jefe accidental de la base de hidros de Mar Chica, comandante don Ricardo Burguete.

D. O. M.  
EL SEÑOR  
DON MARTIN LACASA ARA  
Subinspector del Cuerpo de Veterinaria Militar (retirado)  
Falleció en el día de ayer, a los 75 años de edad  
R. I. P.  
Sus desconsolados: esposa, doña Julia Burgos Carañero; hijos, don Martín, don Francisco, doña Margarita, doña Julia, doña Carmen; hijo político, don Feliciano López Baeo; nietos; sobrinos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria calle General Marina, 14, a la Plaza de África, donde se despida el duelo, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.  
Empresa de pompas fúnebres, "La Siempreviva", Ros de Olano, 1

LA "DESPEDIDA DEL SOLDADO"

En los cuarteles  
Como anunciamos en nuestro último número, ayer a las once de la mañana, se celebró en los cuarteles la patriótica fiesta denominada "Despedida del Soldado", que a causa de la lluvia, no ha podido verificarse en el campo de la Real Sociedad Hipica, como el año anterior.

A dicha hora, formaron en el cuartel del regimiento de Melilla, una compañía de dicho regimiento, una sección de Sanidad y los cumplidos de ambas Cuercos y del Grupo de Regulares de Alhucemas; en el cuartel del regimiento de África, una compañía, los reclutas y licenciados de dicho regimiento, Depósito de Ganado y Compañía de Mar; en el cuartel de la primera media brigada de Cazadores (San Fernando), una compañía del batallón Cazadores de África, 13, y los cumplidos de los batallones números 13, 14 y 15; en el cuartel de la segunda media brigada de Cazadores (Cabrerizas), las fuerzas veteranas y los licenciados de los batallones números 16, 17 y 18; en el cuartel de la Agrupación de Artillería, algunos veteranos y los cumplidos; y lo mismo en los cuarteles de Ingenieros y de la Comandancia de Tropas de Intendencia.

A estos actos asistieron también los respectivos primeros jefes de los Cuerpos, coroneles Pareja, Campiñs, Vázquez, Jiménez Castellanos, Lombard, Sanchez, tenientes coroneles Roig, Farinós y García Encinar y los demás jefes y oficiales que se encuentran en la plaza.

En todos los cuarteles se dijeron misas de campaña, entregándose a cada uno de los cumplidos un ejemplar de la vibrante y patriótica alocución de despedida publicada por el general González Carrasco, y cuyo texto publicamos ayer.

Luego se procedió al reparto de premios en metálico y diplomas a los soldados que se habían hecho acreedores a ellos, cuya relación insertamos al final de esta información.

Terminada la simpática ceremonia, veteranos y reclutas desfilaron ante las banderas.

Al acto de la "Despedida del Soldado" en Nador, en el cuartel de Regulares de Melilla, asistieron el primer jefe teniente coronel Escalera y otros jefes y oficiales. Los licenciados de este Cuerpo vinieron a la plaza en el tren de mediodía.

Los soldados premiados

He aquí los nombres de las clases y soldados que por su ejemplar comportamiento han obtenido premios en metálico y menciones honoríficas:

Regimiento de Infantería de Melilla 59.—Soldado, Emilio Magallanes Toro, 100 pesetas, Fito del Castillo Antorás, 50 pesetas. Florentino Galavi Simón, Francisco Fernández Rodríguez y Rufino Lorenzo Fernández, mención honorífica.

Regimiento Infantería África 68.—Cabo Santiago Chamizo 100 pesetas, José Marco 50 pesetas, Vicente Alonso, José Soto y Crescencio Márquez, mención honorífica.

Batallón Cazadores número 13.—Soldado Juan Galindo Martínez, 100 pesetas; cabo Antonio Alonso Ruiz, 50 pesetas. Deogracias Almito Montero, José Mugico Guevara y José Sánchez Macarrillo, mención honorífica.

Batallón Cazadores número 14.—Soldados Venancio García García 100 pesetas; Antonio Sánchez Sánchez 50 pesetas, Jaime Torres Abuerca, Antonio Ramos Sánchez y Sebastián Zubia, mención honorífica.

Batallón Cazadores número 15.—Cabo Luis González Vázquez, 100 pesetas; soldados José Cobos Medrano, 50 pesetas; Aurelio Díaz Méndez, cabo Pedro Padilla Jiménez y el soldado José López Fernández, mención honorífica.

Batallón Cazadores número 16.—Soldado Ramón Pino Cano, 100 pesetas; Olegario Ramón Pérez, 50 pesetas, Pedro Sebastián Mazcaro, Mariano Adarme Fernández y Eugenio Deduelo Fonseca, mención honorífica.

Batallón Cazadores número 17.—Cabo José Masa Santalla, 100 pesetas, Juan Sánchez Méndez, 50 pesetas, soldados, Manuel Cano Mira, Alfonso Rajos Martínez y el cabo Leandro Codorro López, mención honorífica.

Batallón Cazadores 18.—Soldados, Fulgencio Fortes Soriano, 100 pesetas, José López Nevado, 50 pesetas; cabo Cirilo Nevo, soldado de primera Francisco Jiménez Panadero y Justo Barbanaja Pinal, mención honorífica.

Agrupación Artillería.—Fernando González Méndez, 100 pesetas; Quintín Jimeno Basa, 50 pesetas. Ismael Benedito Manuel Amorós e Isidro Hator Melero, mención honorífica.

Servicios de Artillería.—Soldados, Francisco Vázquez Baro, 100 pesetas, Ramón García Jirado, 50 pesetas, Julio Sánchez Rigo, Samuel Lozano Lozano y Pedro Martínez Campillo, mención honorífica.

Comandancia de Ingenieros.—Soldados, Anselmo Arpa, 100 pesetas, Hipólito Cardeira, 50 pesetas, Antonio Herrera, José Mascia y Dionisio Bodillo, mención honorífica.

Batallón de Ingenieros.—Soldados, Basilio Carnero, 100 pesetas; Fermín Barrio, 50 pesetas; Manuel Núñez, Ricardo Milla y el cabo José Suero, mención honorífica.

Centro Electrofónico.—Soldados, José

LOS FIELTROS ECONÓMICOS  
SOMBREROS AL CUARTO DE HORA

Están sufriendo una aguda crisis las modistas de sombreros. Se acabaron los tiempos de los grandes o pequeños talleres, a muy buenos precios (para las modistas, claro) en los cuales las señoras hacían sus encargos, buscando la firma, en persecución del chic, que los establecimientos ofrecían, gracias a las buenas manos de las chicas y al genio de la maestra. Ahora el negocio es exclusivamente de los planchadores, que lo están haciendo magnífico.

A este resultado han llevado la austeridad y la sobriedad en los adornos y la sencillez que es principio de la moda actual. En realidad, no se necesita acudir a las modistas de renombre, ni a las nombradas de modesta labor, que aun así, siempre la cotizaban muy cara.

Veamos lo que ocurre en Madrid. En cada barrio hay montado, por lo menos, un gran taller de planchado que facilita los sombreros al cuarto de hora, según los anuncios, y, en realidad, al cabo de un poco más tiempo por aglomeración del público. Porque las clientas acuden que es una bendición de Dios, y las cosas que se forman se parecen a las de las recaudaciones de cédulas personales en los momentos próximos a la extinción del plazo concedido para obtener el papelito sin recargo.

Las señoras entran cuando pueden en el taller. Los mostradores sostienen muchos centenares de fieltros de todos los colores y matices, y las señoras vuel-

ven los montones nerviosamente, hasta dar con el fieltro que les conviene. Una vez en posesión de él, marchan a la presencia de la chica encargada de tomar las medidas a las cabecitas peladas o sin pelar, cosa de un instante, aunque también allí, como en las demás dependencias del establecimiento, hay cola.

—¿Dónde quiere la señora los pliegues? —Pues, mire, uno aquí y el otro aquí. —¡Phm, phm! Ya está el fieltro, que antes parecía un colador asado, planchado y con sus pliegues artísticos.

Sólo queda elegir la cinta y el forro en el lugar correspondiente, y pagar las pesetillas, que siempre son mucho menores en número, que las que cuesta el sombrero de firma, media firma o anónimo, salido de casa de la modista.

Una ventaja, y no pequeña del nuevo sistema es que, si no en un cuarto de hora, por lo menos en un par de horas, se tiene el sombrero nuevo puesto en la cabeza, sin las dilaciones y repeticiones prórrogas que es preciso admitir a las modistas que son fáciles en prometer y tardas en cumplir.

Además, el cachirulo o cacharrete se confecciona bajo las indicaciones de la cliente y a su vista.

Viene a ser este negocio como el del chocolate de confianza elaborado a brazo a la pública luz. No se engaña a nadie, y el que quiere picar, que pique. —¿Y qué manera de picar!

Don Segs

Noticias del sector de Aixdir

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

El temporal derriba la torre de una Mezquita

Villa Sanjurjo 22  
A causa de la persistencia del temporal reinante, se ha hundido totalmente la artística torre de la Mezquita de Targuist, llamada de Sidí Butmin.

Esta torre fué bombardeada por la aviación francesa cuando la ocupación del campamento general de Targuist.

Presentaba fantástico aspecto por hallarse muy inclinada. Era de una altura considerable y de tipo de construcción muy español.

Explosión de una bomba Lafitte. Soldado herido. Fallecimiento sentido

Villa Sanjurjo 22  
Cuando efectuaban ejercicios de tiro al blanco, en las proximidades de Morro Nuevo, las fuerzas de la segunda bandera del Tercio, hizo explosión una bomba Lafitte, hurtando en un brazo levemente al soldado de la Sección Automovilista de Intendencia, Zacarías Carrillo Rodríguez.

Después de practicarse la cura de urgencia, ingresó en el hospital de la Cruz Roja.

En esta Villa ha causado gran sentimiento la muerte de don Martín Lacasa, padre del comandante de Caballería del mismo nombre y apellido, ayudante del general Dolla.

Mucho frío. Fallecimiento

Villa Sanjurjo 22  
En todas las posiciones el frío es de una intensidad tal, que las tres mantas y el capote que tiene la tropa, son insuficientes para contrarrestar los efectos de aquel.

Se sabe que en la península ha fallecido un hijo del interventor de Marina de esta Villa don Francisco Elvira.

Con permiso. El Superior de los Franciscanos. Función teatral

Villa Sanjurjo 22  
En uso de permiso, ha marchado a esa plaza el teniente coronel de Cazadores de África número 15, don Rafael Pastor.

Ha llegado a Villa Sanjurjo, para pasar unos días, el Prior de los Padres Capuchinos de Nador.

Por distinguidas señoras y señoritas y algunos jefes y oficiales de esta guarnición, se está ensayando "La venganza de don Mendo", que representarán con motivo de la Patrona de la Infantería.

Con esta obra, se inaugurará oficialmente el nuevo teatro Español.

CORRESPONSAL

Notas del Ornesado

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

El gran rabino francés Mr. Israel Levy, se encuentra de paso en Orán. Es su honor, se han celebrado en esta ciudad importantes recepciones, especialmente en el Consistorio Israelita, en las clases de la Alianza y en los locales de las sociedades "Hebraica" y "Le Troussseau".

El venerable rabino ha visitado el cementerio israelita, y el sábado ofició en el templo del Bulvar Nacional.

El gran baile anual que organiza la Cruz Roja Francesa, bajo los auspicios de la Unión de las Mujeres de Francia, tendrá lugar el sábado 11 de Enero próximo.

El Prefecto del Departamento de Orán Mr. Lambray, ha publicado una circular, dirigida a las autoridades municipales y jefes de gendarmaría, en el sentido de reprimir los crueles castigos a que son sometidos los animales, especialmente los de tiro. En dicha circular se recuerdan los preceptos de la ley Grammont.

Con el fin de hacer respetar ésta, se ha nombrado inspector al señor Raibaldí, presidente de la Liga de la Bondad, en Mostaganem.

En Tlencen, un joven suboficial del segundo grupo de Artillería, llamado Mr. Milleret, examinando un revólver, se le disparó el arma, recibiendo un balazo en el pecho. Todos los cuidados que se le produgaron, fueron inútiles, falleciendo al día siguiente de ocurrir el hecho.

Ha sido detenido un curandero árabe, llamado Zehail Kaddur Ben Abderrahmán, que se titulaba doctor en Medicina

por la Universidad de Barcelona, el cual venía ejerciendo la medicina ilegal.

Recentemente, en Orán, había estafado 10.500 francos a la familia de Mr. Devaile, sujeto de las oficinas de los Caminos de hierro argelinos del Estado, que falleció hace pocos días, y al que se comprometió a curar.

La policía ha descubierto en el domicilio del citado curandero unos sellos, con las armas de España, y la siguiente inscripción: "Doctor Abderrahmán, de la Escuela de Medicina y Farmacia de la Facultad de Barcelona."

La Cámara Agrícola del oranesado, se ha dirigido al Gobierno, solicitando elevar los derechos de Aduanas sobre la importación de trigo, de 25 a 35 francos. Al mismo tiempo ha elegido presidente al señor H. Briere.

El Consejo Municipal de Orán, ha acordado, en la sesión del 18 del actual, convenionar con 5.000 francos a la Asociación de artistas músicos, que durante el verano ha dado conciertos públicos en los paseos.

Examinó la conveniencia de construir un Grupo escolar de cuatro clases, en el camino de Ain-Beida, y fijó la tasa del impuesto a los perros para el año 1928, en el sentido de imponer a los perros de lujo 30 francos, a los de caza 15, y a los demás 10 francos.

También acordó ceder la sala de honor para el próximo baile que celebrará la Real Beneficencia Española.

Está en vías de solución en Mazalquivir, la cuestión de la traida de aguas. Se ha redactado un proyecto para realizarlo en ocho meses, mediante un gasto de un millón de francos.

La Beneficencia española de Orán, prepara para, el mes próximo, un festival con objeto de allegar recursos para los muchos menesterosos que socorre, en su mayoría de nacionalidad española.

CORRESPONSAL

DESDE NADOR

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Homenaje al Sr. Gabaldón

La Junta directiva de la sociedad Fomento Agrícola, en la última reunión, acordó obsequiar con un lunch de despedida, al que hasta ahora fué asesor de esta Comandancia General, don Federico Gabaldón, como testimonio de gratitud, por el interés con que atendió en todo momento al fomento, desarrollo y prosperidad de este poblado.

Hoy al mediodía ha tenido lugar el homenaje, que se ha celebrado en el salón de actos de la citada sociedad.

Asistieron además del honorado, conocidos señores de esa plaza, la Junta directiva del Fomento Agrícola, gran número de socios y no pocos agricultores de la zona.

Ofreció el sencillo homenaje don Antonio Montes, quien en sentidas frases interpretó fielmente el sentir de todo este poblado, haciendo resaltar la laboriosidad e inteligencia con que el señor Gabaldón ha encauzado la prosperidad y fomento de los intereses generales sobre todo, de los agricultores en esta zona.

El señor Gabaldón le contestó visiblemente emocionado. Agradeció el homenaje que se le tributaba, diciendo que nada merecía, pues se limitó a cumplir con su deber.

Dedicó un bello canto a la raza hispana, de la que dijo que en todo el mundo, logró imponerse, y por donde pasa, deja huellas impercederas de su actividad.

Terminó declinando el homenaje en todos los que le ayudaron para que su labor resultase lo más fructífera posible.

El profesor de enseñanza primaria de este poblado señor Robledo, presentó al señor Gabaldón a uno de sus discípulos, que leyó sentidas y bien escritas cuartillas alusivas al acto.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

El señor Montes propuso que, para perpetuar el simpático acto que se celebraba, se hiciese entrega al honorado, de un pergamino, que sería adquirido por suscripción popular entre todos los vecinos del poblado, siendo la cuota máxima una peseta. La proposición fué unánimemente aceptada.

Durante el acto le fué presentado al señor Gabaldón, el sargento de Regulares de Melilla don Francisco Colazo Rey Pardo. Este felicitó al señor Gabaldón.

El hermoso ramo de flores que adornaba la mesa, fué enviado a la distinguida esposa del señor Gabaldón.

Terminado el acto, el señor Gabaldón emprendió el regreso a Melilla, tributándosele cariñosa despedida.

Se dieron vistes a España, al Rey y al Ejército.

CORRESPONSAL

FAGLOR CITO  
ENFERMEDADES DEL PECHO  
TUBERCULOSIS - BRONQUITIS - CATARROS

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSABLES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## NOTICIAS MILITARES

### Cruz del Mérito Militar

Madrid 22  
Se concede la Cruz de plata del Mérito Militar, con distintivo rojo, sencilla, al sargento de Regulares don Sebastián Muñoz Nieto.

### Reemplazo por herido

Queda en situación de reemplazo por herido, el teniente coronel de Ingenieros, jefe de Grupo de Aviación don Pío Fernández Mulero.

### Supernumerario

Continúa en situación de supernumerario, en el servicio de Aviación, el comandante de Ingenieros jefe de Escuadrilla, don José Fernández Checa.

### Desestimada

Ha sido desestimada la petición de rectificación de destino, formulada por el capitán de Infantería de la Escuela de reserva don Francisco García Gómez.

También ha sido desestimada la instancia del teniente de Infantería de la escuela de reserva don Pedro Morales, que solicitaba pasar a situación de disponible voluntario.

### Auxiliar de Ingenieros

Son nombrados auxiliares de Ingenieros, los sargentos de dicho Cuerpo don Donato Cerdá y don Juan Ortega.

También es nombrado auxiliar de taller, el opositor Sebastián Jiménez.

### Al Tercio

Pasa destinado al Tercio, el soldado de Ingenieros Francisco Romero.

### A supernumerario

Pasa a situación de supernumerario, el comandante de Ingenieros don Manuel Tezanos.

### Barras rojas

Se concede la adición de barras rojas, en el distintivo que posee, al capitán médico don Antonio Sierra.

### Destino por concurso

Pasa destinado por concurso, a la Escuela de Guerra, el capitán de Infantería (E. R.) don Bernardino González.

### Medalla de Sufimientos

Se concede la Medalla de Sufimientos por la Patria, al Mokadén de la Mehalla de Melilla, Al-Jal Mizzián Kaddur.

### Destinos de suboficiales y sargentos

El «Diario» publica los siguientes destinos de suboficiales y sargentos de Infantería.

Suboficiales, don José Pertez, al batallón de cazadores de África número 13, y don José Villa Jiménez, al regimiento de Asia 55.

Sargentos, del regimiento de África 68, don Tomás Ascensión Rodríguez, al regimiento de Cádiz, don Antonio Espadas, al de Alcañara y don Antonio López, al regimiento de Asia.

Del batallón de cazadores de África número 16, don Gregorio Sanz Sanz, al batallón de Gomera-Hierro, y don Eduardo Carrasco Sánchez, al regimiento del Infante número 5.

Del batallón de África 17, don Ricardo Rodríguez Gallego, al regimiento de Covadonga número 40.

Del batallón de África número 15, don Casto Llosa, Camaró, al regimiento de Vergara número 57.

Del batallón de África 13, don Basilio Yaque, al batallón de Montaña de Alfonso XIII; don Salvador Ordóñez, al de Montaña de Barcelona; al batallón de África 16, don Olegario León y don Pedro Márquez; a África 15, don Julián González Crespo, don Francisco Delgado Oros, don Victoriano Fernández Céspedes y don Mariano González Luque.

Del batallón 13, don José López Moreno y don Antonio Gabarda, al regimiento de África 68, y al batallón de África número 13, don Eleuterio García.

### Aptitud

Han sido declarados aptos para su ingreso en la Escuela Superior de Guerra, los comandantes de Artillería don Valentín González Alverdi, don José García Vega, don Rafael Sierra Moya y don Jesús Badillo Pérez, y los capitanes don Francisco Alcover García y don Carlos Taboada Sangros.

### Obreros filiados de Artillería

Han sido nombrados obreros filiados de Artillería los siguientes:

Torneros, artilleros Arturo Maso Carbonell, de la Agrupación de Melilla, a prestar sus servicios en la cuarta región en el Parque de Reserva; Ricardo Luque García, a la novena sección, en prácticas de servicios de Artillería de Melilla, pasando al Parque una vez terminadas las prácticas.

Ajustadores, Juan Ballesta Castaño, a la novena sección, prestando servicio en el Parque de Artillería de Melilla, y Jesús Saavedra García, al mismo destino que el anterior.

**G. TRIVIÑO**  
Médico Militar  
Especialista en  
**PIEL, VENÉREO, SÍFILIS**  
Consulta de 3 a 6,  
horas extraordinarias, previo aviso.  
López Moreno, 14 y 16  
(Española del antiguo Casino Militar)

## NOTAS PALATINAS

Don Alfonso recibe al señor Bottai. Cumplimiento al Monarca. Cacería regia

Madrid 22

A las once y media de la mañana, acudieron a Palacio el secretario de Corporaciones de Italia señor Bottai y señora, acompañados del agregado de la Embajada de su país.

Estos pasaron inmediatamente a la Cámara regia, donde fueron recibidos por el Rey, que conversó con el señor Bottai por espacio de media hora.

En las primeras horas de la tarde se propone el diplomático italiano trasladarse a Toledo, acompañado de su esposa.

El Monarca recibió después en audiencia, al duque de Arcos, marqués de

## DE PROVINCIAS

### Berna, duques de la Unión de Cuba. Director General de Seguridad y Capitán General de la región.

Por último, recibió a varios jefes y oficiales y agregados militares y extranjeros.

El Monarca se propone salir mañana para Manzanares, donde asistirá a una cacería que se celebrará en su honor.

Máquinas «Allegro», única que afila las hojas «Guillette» y «Valet Auto-Strip». Acaban de llegar.—Sombriería de Ruiz Alfonso XIII, 21.

## BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 22

Interior.	70.40
Exterior.	85.65
Amortizable al 4 por 100.	90.90
Cinco amortizable 1917.	92.50
Idem al 5 por 100 antiguo.	91.50
Tesoro dos años.	90.00
Banco de España.	573.00
Banco Hipotecario.	60.00
Río de la Plata.	60.00
Tabacos.	109.00

## NOTICIAS DIVERSAS

### Un mozo de tren, herido

Madrid 22

Cerca de la estación de Torrelodones, descarriló un vagón de un tren de mercancías. Resultó herido el mozo de tren Eloy Herranz, que sufrió lesiones de carácter grave, en el pie y la cabeza.

### Intensa campaña de divulgación aérea

Madrid 22

El Real Aero Club de España ha adquirido dos magníficos aviones, con los cuales realizará una intensa campaña de divulgación aérea.

Se facilitará a los socios de dicha entidad la posibilidad de efectuar vuelos y de hacerse pilotos si así lo desean.

### Fallecimiento del actor Gatuella

Madrid 22

Se sabe que en un pueblo de Cataluña, ha dejado de existir hoy el conocido actor dramático Ramón Gatuella.

Su muerte ha sido muy sentida entre sus compañeros y amigos.

### Partido de fútbol, suspendido

Madrid 22

Definitivamente ha sido suspendido el partido de fútbol en el que iban a competir dos selecciones, una de amateurs y otra de profesionales. El encuentro estaba anunciado para el próximo domingo.

### LA PERSISTENCIA DEL TEMPORAL

## Muchos edificios habitados están bloqueados por las aguas

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN MIXTO

Trasbordo de viajeros

Salamanca 22

Desde hace dos días llueve torrencialmente en esta provincia.

El frío es intensísimo, como no se recuerda.

El río Tormes ha experimentado extraordinaria crecida.

El tren mixto de la línea del Oeste, que se dirigía de Plasencia a Astorga, descarriló entre las estaciones de Alba de Tormes y Siele Iglesias.

El convoy se salió de la vía, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

La línea quedó interceptada en más de medio kilómetro.

Una hora después de ocurrido el accidente, llegó un tren de socorro, en el que se hizo el trasbordo de viajeros.

Brigadas de obreros trabajan en la construcción de una línea supletoria, pues se tardará varios días en dejar expedita la normal.

### Naufragio de un buque español

Gibraltar 22

Se han recibido noticias de las islas Barbadas, dando cuenta de que en aquellas cercanías ha naufragado el vapor de la Compañía Soto Aznar, «Armenonid», ignorándose las causas, como asimismo si se ha salvado la tripulación.

### Llegada de los naufragos del vapor «Manolo»

Sevilla 22

Anoche llegaron en el vapor «Afrquita», los naufragos del vapor pesquero «Manolo», que se hundió en las costas de Marruecos a causa del fortísimo temporal que se dejaba sentir en el Estrecho.

El naufragio ocurrió el sábado a las once de la noche. El patrón del «Afrquita», al ver que el «Manolo» se hundió, lanzó un cable de salvamento, merced al cual pudieron salvarse once hombres, pereciendo ahogados dos, llamados José Rodríguez y Ramón Fernández, ambos de Galicia.

También han llegado el vapor «Felicidad», que formaba pareja con el «Manolo». El «Felicidad» perdió también tres hombres que fueron arrastrados por un fuerte golpe de mar cuando se hallaban sobre cubierta.

### Se hunden varias casas. Algunos contusos

Barcelona 22

Comunican de Caldetas, que sobre aquella localidad ha descargado también fortísima tormenta.

Se desplomó un muro de contención, en un lugar inmediato al hotel Struch. Dicho muro tenía 30 metros de largo por 15 de altura.

También se derrumbaron las casas números 3, 5, 7 y 9, de la calle de Rivera, quedando solamente en pie la parte delantera de los edificios que se utilizaban para almacenes. En la casa número 7, habitaban Alejo Robira y sus hijos Juan, Dolores, María y Joaquín.

A ocurrir el hundimiento, todos se ha-

## DE PROVINCIAS

### Una vagoneta mata a un obrero

Badajoz 22

En una mina de la Granja de Torrehermosa, cayó a una poza una vagoneta, que cogió debajo al obrero Elías Naranjo y a otro llamado Arsenio Murillo.

El primero resultó con tan graves heridas, que dejó de existir casi instantáneamente.

Arsenio Murillo sufrió lesiones de importancia.

El obrero que empujaba la vagoneta, asustado por lo ocurrido, se dio a la fuga.

### Explotan dos cartuchos de dinamita

Mieres 22

En la casa del ingeniero don Rafael Vello, colocaron esta tarde, unos desconocidos, dos cartuchos de dinamita que al hacer explosión destruyeron todos los cristales de la finca y causaron en ella algunos desperfectos sin importancia.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Se ignoran quienes sean los autores de este bárbaro hecho y las causas que lo motivaron.

La policía practica activas pesquisas. El ingeniero señor Vello está recibiendo muchas felicitaciones por haber resultado ileso del atentado.

Parece que éste está relacionado con la huelga minera.

### La estancia de la Reina en Londres

Una comida en la Embajada española

Londres 22

El embajador de España, señor Merry del Val, ha obsequiado con un banquete a la Reina de España y a sus augustas hijas.

A la comida asistieron numerosos aristócratas, y terminada ésta, se celebró un baile, que resultó brillantísimo.

### Vea usted el 509 FIAT 1928. Muy económico y juoso.

Pruébelo, juzgue y compare

Para enfermos, vino LA RAZA. Para débiles, vino LA RAZA. 15 pesetas botella. Establecimiento de Venancio López. 18 de Julio, número 9.

Esta mañana recibió el ministro de Fomento al general Saro, que iba acompañado de una comisión de la Asociación de Olivareros, que solicitaron del conde de Guadalquivir, se haga extensivo a ellos el régimen de protección del Estado al igual que lo reciben los cultivadores de uvas de la Mancha.

También visitaron al conde de Guadalquivir el señor Vives Cheuet, presidente del Consejo de Minería, y una comisión de los pueblos de Alameda, Cervantes y Reseros, que solicitaron el establecimiento de una estación en Ventas de Ciris de la línea del ferrocarril Ontoneda-Catalayud.

El presidente de la Comisaría Algodonera visitó al Director General de Agricultura, pidiéndole la ampliación del régimen de protección del Estado para los criadores del capullo de seda.

El ministro de Instrucción fue visitado por el arquitecto señor López Otero, miembro de la Comisión de la Junta Universitaria, que ha regresado recientemente después de efectuar estudios sobre la organización de las Ciudades Universitarias en diversos países.

El señor Otero dio cuenta al ministro del resultado de dichos estudios.

Después recibió a los maestros de la provincia de Gerona que se encuentran en Madrid, en viaje de estudios.

Visitaron al ministro de Hacienda, los señores Vidal, Guardia y Espantaleón; habilitado del ministerio de la Gobernación; Delegado de Hacienda de Santander y secretario del consorcio del puerto franco de Barcelona.

### La regulación del consorcio arrocero

Madrid 22

La Junta del Crédito Agrícola ha comenzado sus tareas para la regulación del consorcio arrocero, el cual prestará a dicho Crédito, la cantidad de millón y medio de pesetas.

En muchas casas los vecinos se hallan completamente aislados. No pocas fincas amenazan derrumbarse.

Las pérdidas son incalculables. Numerosos comerciantes han quedado completamente arruinados.

De arribada forzosa ha entrado en este puerto el vapor «Villarreal», que se dirige a Larache.

### Quince naufragos a merced de las olas

Cromer 22

Esta tarde, una canoa de salvamento, ha recogido a los quince tripulantes del vapor petrolero holandés «Georgia», los cuales se hallaban a merced de las olas, asidos a unos maderos.

El «Georgia» se fué a pique a consecuencia del fuerte temporal que azota estas costas.

### Dr. Moreno Sevilla

Clínica general y vías urinarias

Cura radical de las hernias. — Diatermia

CONSULTA DE 4 A 6

O'DONNELL, NÚM. 16, 1º TELÉFONO 63

## Información de Cataluña

### La retirada de Samitier del Barcelona beneficiará a este equipo

Barcelona 22

Persona relacionada con el equipo del Barcelona, hablando de la situación del jugador Samitier, el cual como se sabe tiene el propósito de pedir la baja como socio del Barcelona, ha manifestado que cree que el jugador dejará de formar parte del equipo Barcelona. Dijo también que su salida sería para este equipo un gran beneficio moral y material, pues Samitier está en el «once» catalán a base de sueldos excesivamente crecidos, que perjudican a los jugadores del mismo.

También manifestó que otras exigencias de Samitier relajaban la disciplina del equipo.

Terminó diciendo que además conviene al Barcelona quedar en tercer o cuarto lugar en el campeonato para que los socios se acostumbren a perder, pues la creencia de que los barceloneses serán siempre los campeones, es una idea antideportista.

### Desde Barcelona a Buenos Aires

Barcelona 22

Actualmente se disputan el record de velocidad entre Barcelona y Buenos Aires, los trasatlánticos italianos «Augustus» y «Comandante Verde», y el español «Infanta Isabel de Borbón».

Este salió el día 11, a las diez de la mañana, embarcando doble personal, para conseguir la máxima velocidad.

Entre los elementos marítimos ha des-

### El presidente de la Asamblea Nacional contesta al Conde de Romanones

El general Sanjurjo regresa a Madrid. Sangrienta lucha entre policías y mineros. Procesamiento del señor Valle Inclán. Como será la Medalla de la Paz. Cable entre Málaga y Lisboa. Solemne entrada del Sultán en Rabat

personal militar, marinos de guerra y mercante, europeos, indígenas, israelitas y personal civil que por cualquier motivo hubiese intervenido en las campañas, negociaciones de paz y viaje de los Reyes, desde el día 9 de Julio del año 1909, hasta el 12 de Octubre de 1927.

### El tratado comercial con Polonia

Madrid 22

Los Directores Generales de Economía y Aduanas y el jefe de la Sección de Comercio del ministerio de Estado, han visitado esta tarde al jefe del Gobierno, para darle a conocer el proyecto de tratado comercial que se tramita con Polonia.

### El doctor Marañón a Cuba

Madrid 22

Invitado por el Gobierno de Cuba y los médicos de aquel país, para tomar parte en un Congreso de Medicina, el doctor Marañón embarcará a fines de mes en el Havre con rumbo a la Habana.

### Emisión de obligaciones del ferrocarril Tángier Fez

Madrid 22

Publica la «Gaceta» un Real decreto disponiendo que por la Compañía General Española de África, representante de la Compañía Franco Española del ferrocarril Tángier Fez, se cree la cuarta serie de obligaciones españolas con un total nominal de 18 millones de pesetas.

### Se reúne el comité de la prensa

Madrid 22

Anoche se reunió la directiva del comité paritario de la prensa de Madrid.

Adoptó acuerdos sobre las reclamaciones formuladas en concesión con el presupuesto del comité, aprobándose el correspondiente al año 1928.

El día 28 del actual, celebrará sesión plenaria el comité para tratar de las bases definitivas del contrato de trabajo.

### El Sr. Bottai visita Toledo. Regreso a Madrid

Toledo 22

Esta mañana ha llegado el subsecretario italiano de Corporaciones señor Bottai, acompañado de su esposa y algunas personalidades italianas.

El viaje lo hicieron en auto.

Después de almorzar en el hotel, fué cumplimentado el señor Bottai por las autoridades, y más tarde visitó la catedral y la Casa Museo del Greco, regresando a Madrid en las últimas horas de la tarde.

### Banquete en honor del ministro de la Argentina

Los que asistirán

Madrid 22

En el ministerio de Estado se celebrará esta noche el anunciado banquete oficial, en honor del ministro de la Argentina señor Gallardo.

Asistirán, con el honorado y su esposa, el Presidente del Consejo y sus hijas, ministro de Marina, señor Yanguas, embajador de la Argentina, señor Aija marqués de Urquijo, señor Almeida y señora, duque de Alba y otras personalidades.

Detalles del banquete. Discursos del general Primo de Rivera y del ministro argentino

Madrid 22

Como anunció en anterior telegrama, esta noche se ha celebrado en el ministerio de Estado, el banquete en honor del ministro de Relaciones argentino señor Gallardo.

El acto se celebró en el Salón de Embajadores, siendo comensales las personas cuyos nombres comunicamos.

A la hora del champagne, el general Primo de Rivera habló para decir que ofrecía el modesto homenaje al señor Gallardo, más modesto aún—dijo—si se compara con la sinceridad con que es ofrecido.

Añadió que lo hacía extensivo a las personas que constituyen la Embajada argentina, para que así los ilustres hues-

## Información de Cataluña

### Le roban cincuenta céntimos y la peliza

Barcelona 22

En las primeras horas de la noche, se ha cometido un atraco en el Paseo de San Juan.

La víctima llamase Dionisio Alzarena, a cual, dos individuos desconocidos, le robaron cincuenta céntimos, la peliza que llevaba y un encendedor.

Uno de los ladrones le dió un corte con una navaja en la región lumbar.

Los atracadores se dieron a la fuga, sin que pudieran ser detenidos.

### Muerte de un obrero

Barcelona 22

El obrero Cirilo Hernández, que trabajaba en las obras de construcción del nuevo palacio de la Compañía Telefónica, cayó de un andamio colocado a gran altura, matándose.

### La vista de la causa contra Sofia Breishaus

Barcelona 22

Muy en breve se celebrará la vista de la causa seguida contra la joven Sofia Breishaus, acusada de haber envenenado a sus padres.

El fiscal pide para Sofia, la última pena.

### El «Monte Toro» suspende la salida

Barcelona 22

Después de penosa travesía ha llegado hoy procedente de Palma de Mallorca, el vapor correo «Monte Toro», con 300 reclutas, destinados a esta guarnición.

El citado buque ha suspendido la salida para Palma, por haberse recrudecido el temporal.

### El presidente de la Asamblea Nacional contesta al Conde de Romanones

El general Sanjurjo regresa a Madrid. Sangrienta lucha entre policías y mineros. Procesamiento del señor Valle Inclán. Como será la Medalla de la Paz. Cable entre Málaga y Lisboa. Solemne entrada del Sultán en Rabat

personal militar, marinos de guerra y mercante, europeos, indígenas, israelitas y personal civil que por cualquier motivo hubiese intervenido en las campañas, negociaciones de paz y viaje de los Reyes, desde el día 9 de Julio del año 1909, hasta el 12 de Octubre de 1927.

### El tratado comercial con Polonia

Madrid 22

Los Directores Generales de Economía y Aduanas y el jefe de la Sección de Comercio del ministerio de Estado, han visitado esta tarde al jefe del Gobierno, para darle a conocer el proyecto de tratado comercial que se tramita con Polonia.

### El doctor Marañón a Cuba

Madrid 22

Invitado por el Gobierno de Cuba y los médicos de aquel país, para tomar parte en un Congreso de Medicina, el doctor Marañón embarcará a fines de mes en el Havre con rumbo a la Habana.

### Emisión de obligaciones del ferrocarril Tángier Fez

Madrid 22

Publica la «Gaceta» un Real decreto disponiendo que por la Compañía General Española de África, representante de la Compañía Franco Española del ferrocarril Tángier Fez, se cree la cuarta serie de obligaciones españolas con un total nominal de 18 millones de pesetas.

### Se reúne el comité de la prensa

zar en malas condiciones después de permanecer varias horas sin ver tierra, perdido entre la niebla.

Compra de un aparato

Londres 22

El ministerio del Aire ha adquirido los planos del aparato que puede planear sin movimiento alguno debido al inventor italiano Issaco. Se considera que el aparato constituye una verdadera revolución en el dominio del aire.

Uzcedum completa su entrenamiento. Espera poner a Risco k. o.

Nueva York 22

El boxeador español Paulino Uzcedum, está completando su entrenamiento para el próximo día 25, que se enfrentará con el pugil americano Jack Risco. Paulino espera poner k. o. a su contrincante, antes del sexto round.

El estado físico del boxeador español es admirable. Las apuestas sobre el combate, son favorables a Paulino. Este terminará su entrenamiento el miércoles.

Después del atentado contra el general Obregón. Tres detenciones

Méjico 22

La policía ha procedido a la detención del ingeniero don Luis Vilches, sacerdote Miguel Suárez y don Humberto Juárez, a los cuales acusa de ser los organizadores del complot, para asesinar al presidente de la República, general Obregón.

También les acusa de ser significados jefes de la organización para la defensa de la religión en Méjico.

El vuelo de Allan Cobhan

Marsella 22

Un intrépido aviador inglés Sir Allan Cobhan, salió esta mañana de Marsella, con dirección a Córcega. Esta tarde se ha recibido un despacho de Ajaccio, notificando la llegada a aquel pueblo del hidroavión pilotado por Cobhan.

Contra el asesinato del Presidente

Londres 22

Comunican de Lemberg, que Mr. Hux, que en 1921 asesinó a Mr. Wojciskowski, entonces Presidente del Consejo, fué esperado por un grupo de estudiantes, que le apedreó, causándole heridas de gravedad.

También le hicieron varios disparos de revólver, alcanzándole algunos proyectiles.

El nuevo vuelo San Francisco-Honolulu

Londres 22

El aviador inglés Giles, ha salido esta mañana de San Francisco de California para realizar el vuelo directo a Honolulu y Nueva Zelanda.

La crisis ministerial

Poderes del Rey

Bruselas 22

El Rey Alberto llamó ayer al primer ministro dimisionario Mr. Jaspar, encargándole de la formación de Gobierno. Mr. Jaspar se ha reservado la respuesta hasta mañana.

Jaspar presenta al Rey la lista del nuevo Gobierno

Bruselas 22

A las ocho de la noche ha terminado Mr. Jaspar la constitución del nuevo Gobierno, cuya lista sometió a la aprobación de S. M. el Rey.

El Soberano dió su conformidad, por lo que se considera resuelta la crisis. Se espera que a última hora de la noche, se publique la lista del nuevo Gobierno.

El nuevo Sultán entra en Rabat

Las tropas rinden honores. El Soberano da gracias al Gobierno español

Rabat 22

Ha resultado solemnisísima la entrada del nuevo Sultán, Mulay Mohamed. La Corte Cherifiana desplegó toda su magnificencia para dar mayor relieve al acto.

Formaron las tropas, dispararon las baterías y el pueblo musulmán aclamó al Soberano.

El Sultán ha dado las gracias al Gobierno español por el pésame y por la comisión que ha enviado para asistir a las ceremonias de la toma de posesión.

La lluvia cayó insistentemente pero no por ello ha quitado animación.

El Soberano montaba un soberbio caballo blanco y detrás de él cabalgaban el Mokri y los ministros.

Sangrienta lucha entre mineros y la policía

Cuatro muertos y más de veinte heridos

Nueva York 22

La prensa publica amplias informaciones, dando detalles de los sangrientos disturbios ocurridos en las minas del Colorado, donde hace seis semanas, se declararon en huelga numerosos grupos de obreros, los cuales acompañados de sus mujeres, se presentaron en la boca de la mina denominada «Colombina», que se hallaba guardada por fuerte cordón de policías.

Esta intentó detener el paso de los huelguistas y para atemorizarlos, hizo varios disparos al aire.

En vista de que los huelguistas no retrocedían, el oficial que mandaba la guardia, dispuso hacer fuego sobre la multitud, entablándose una verdadera batalla, de la que resultaron cuatro muertos, veinte heridos graves y otros varios leves.

La policía también tuvo varios heridos.

Aumenta la alarma en Rusia

Las tropas acuarteladas. Huida de los extranjeros

Zurich 22

La situación en Rusia es bastante grave a juzgar por los informes que se reciben de Moscú y de Leningrado.

Troski y Zinovief han sido objeto de calurosas manifestaciones de entusiasmo interviniendo la policía, que tuvo que hacer uso de las armas para dispersar a los manifestantes.

El Gobierno ha dado órdenes severas y las tropas están acuarteladas. Se teme que hayan disturbios y también existe mucha agitación en la flota del Báltico.

A Moscú habían acudido extranjeros para asistir a las fiestas del décimo aniversario del bolcheviquismo y han huido.

El pueblo se muestra indignado, viendo como se les trata a todo lujo haciendo en la capital víveres y combustibles.

Expulsión de los partidarios de Trosky

Moscú 22

Todos los partidarios de Trosky, han sido expulsados del partido comunista y sometidos a un régimen imperialista.

Se les ha prohibido residir más de seis días, en las seis más importantes provincias, entre ellas Moscú y Petrogrado.



La actuación de la Asamblea

El dictamen sobre la sucesión abintestato. Los contratos de inquilinato

Madrid 22

El dictamen de la Sección quinta de Codificación, acerca de la sucesión abintestato, se discutirá mañana en la sesión del Pleno.

Por este dictamen se modifica la indicada sucesión en el sentido de dar nuevos destinos a los bienes que herede el Estado por sucesión intestada, destinándose parte de la herencia en estas condiciones, a la Caja de Amortización de la Deuda Pública, y otra parte a las instituciones o corporaciones unidas al fallecido por estrechos vínculos, de las cuales en vida fuera miembro activo y les dedicara su máxima actividad.

Se deja como está actualmente la parte de ley que se refiere al derecho de herencia.

Durante la discusión del dictamen presentaron voto particular don Angel Díaz Benito, el arzobispo de Valladolid y don Justino Fernández Campa, contra el criterio de una base de aquél, por la que se excluye a los herederos en cuarto grado.

El dictamen sobre la prórroga del decreto de inquilinato, establece los casos en que los contratos de arrendamiento de fincas urbanas pueden prorrogarse a voluntad de los inquilinos y en los cuales se entenderán prorrogados obligatoriamente para los arrendadores.

Consta de 21 artículos, disponiendo en el último de ellos, que este decreto rija desde el primero de Enero a 31 de Diciembre de 1928, derogándose todas las disposiciones vigentes sobre prórroga, revisión y arrendamientos urbanos.

Hay un voto particular del duque del Infantado y de don Juan Rodríguez Muñoz, pidiendo nueva redacción del artículo segundo del dictamen.

El tercer dictamen de la Sección quinta, de reorganización administrativa, sobre la prescripción de depósitos, saldos, cuentas corrientes en bancos, banqueros, sociedades de crédito y demás entidades privadas, aprueba el decreto del ministro de Hacienda, cuyo artículo principal dice que queda reducido a veinte años el plazo actual de treinta, para la prescripción de abandono de los efectos metálicos depositados en la Caja general de Depósitos, declarándose igualmente abandonados los pertenecientes al Estado, saldos, cuentas corrientes de todos los Bancos y entidades bancarias, cuando los titulares no hayan realizado ingresos ni pago alguno en el citado plazo de veinte años.

Reunión de Secciones

Madrid 22

A las cuatro de la tarde se ha reunido la Sección de Responsabilidades Políticas, presidiendo el señor Casso Vidal. Se estudió la Ley de sargentos de 1885, y el expediente de responsabilidades políticas, posteriores a 1909.

También se ha reunido la Sección de Sistema Tributario, para estudiar las reformas del ministro de Hacienda.

Las Secciones de Leyes Constituyentes y de Codificación, prosiguieron sus trabajos.

También se reunió la comisión de gobierno interior de la Asamblea, bajo la presidencia del señor Yanguas.

Se trató de la celebración de varios concursos para suministro de material, acordándose además que comience a funcionar mañana el bufet.

La ponencia nombrada por la Sección 14, «Acción Social Agraria», se reunió para dictaminar el proyecto de regulación científica del trabajo.

El impuesto sobre rentas y ganancias. Las responsabilidades políticas

Madrid 22

En la Asamblea facilitaron esta tarde a los periodistas dos notas oficiosas, una de la sección octava, Sistema tributario, y otra de la sección 18, responsabilidades políticas.

La primera nota dice lo siguiente: «La sección octava, Sistema tributario, terminó el estudio sobre la información relativa a los impuestos sobre rentas y ganancias. Se acordó sacar copias de los documentos más importantes con el fin de repartirlas entre los vocales de la sección, para que puedan formular las observaciones que crean oportunas.»

«La otra nota dice así: «En la reunión celebrada por la sección 18, responsabilidades políticas, se leyeron dos reales órdenes emitidas por la Presidencia del Consejo, referentes a la Ley de sargentos, y responsabilidades políticas, desde el día primero de Julio de 1909, cambiando largamente impresiones sobre ellas, acordando recomendar diferentes datos sobre los expedientes al Congreso de los Diputados y a los departamentos ministeriales, para volver a reunirse el sábado próximo, a las once de la mañana.»

RUPERTO PRADO

Abogado, procurador y corredor de Comercio. Avenida del General Aizpuru, número, 6. Teléfono, 416.

Los ministros se reúnen en Consejo

Algunas manifestaciones

Madrid 22

A las seis y media de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia, los ministros para reunirse en Consejo.

Dijeron que el Presidente les había recomendado puntualidad, pues se proponía que la reunión terminara temprano.

El señor Ponte manifestó a los periodistas que llevaba varios expedientes sobre libertad provisional que afectaba a 48 sentenciados.

El señor Anués dijo que al terminar el Consejo iría a despedir al secretario de Corporaciones de Italia señor Bottai, que marcha esta noche a Granada. Yo marcharé con mi familia mañana a Sevilla, y allí esperaré al señor Bottai.

El ministro de la Gobernación llevaba cuatro expedientes de Sanidad.

El jefe del Gobierno dijo que la reunión sería breve porque tenía el propósito de asistir al banquete que esta noche

ATWATER KENT NEUTRODINO AMERICANO El aparato de radiotelefonía más perfeccionado y de manejo más sencillo. ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MONTAJES TALLER ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE APARATOS E INSTRUMENTOS DE PRECISIÓN, ELÉCTRICOS ELECTRA-PRIM, 13 DEPÓSITO DEL ATWATER-KENT-RADIO

TÓMBOLA PARA REGALOS BONITOS Y BARATOS LA RECONQUISTA

se celebrará en el ministerio de Estado en honor del ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina, señor Gallardo.

Lo que dijo el Presidente. Referencia oficiosa Madrid 22

A las nueve menos veinte, terminó el Consejo de ministros.

El general Primo de Rivera, a la salida, dijo a los periodistas: «Hemos terminado a buena hora, para asistir al banquete que se celebrará en el ministerio de Estado. En el Consejo, no obstante, hemos examinado muchos expedientes. Yo he traído un convenio de relaciones comerciales y culturales con Checoslovaquia, mucho de Sanidad, de ciegos, anémicos y otros asuntos. El ministro del Trabajo, entregó a los periodistas, la siguiente referencia:»

Presidencia.—Se acordó pasar a informe de la Asamblea el proyecto de creación de tribunales de amparo de ciudadanos; un convenio de extradición con la República Checoslovaquia; y convenio sobre giro postal concertado entre las administraciones de Correos de España y Cuba.

Gobernación.—Concesión de amarre de un cable en Bilbao, que unirá este punto con la península con Holanda; y otro para unir Málaga con Lisboa.

Reparación de los cables de Palma de Mallorca y Menorca, Ceuta, Peñón de Vélez, Cádiz y Arcilla.

Concesión de la Gran Cruz de Beneficencia, a sor Josefina Aguirre, Superiora del Hospital Español de Buenos Aires.

Se acordó pasara a informe de la Asamblea el proyecto de monopolio sobre drogas tóxicas.

Gracia y Justicia.—Propuesta de concesión del beneficio de libertad condicional, a 48 penales.

Marina.—Real decreto-Ley, fijando las fuerzas navales para el año 1928.

Leopoldo Queipo Camó ABOGADO 2 a 4 General Marina, 16

R. Alvarez Pérez DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA Especialista en garganta, nariz y oídos Consulta de 4 a 6 LUIS SOTOMAYOR, NÚM. 4

Alfombras, Tapices todos los tamaños La Villa de Madrid La que más barato vende DE SOCIEDAD

A bordo del «Atlante», llegaron ayer de Málaga, don Abraham Cohén, don Julio Pérez, don Guillermo Balaguer, doña Irene Rodríguez, don Salvador Moreno, don Moisés Levy, don Juan A. Pujol, don Ricardo Martín, don Francisco Alcega, don Miguel Fernández, don Manuel Páez, don Juan Caparrós, don Francisco Valderrama, y don Vicente Herrero.

De Almería llegaron, don Ricardo Andreu, don Diego Menchón, don Luis Aguirre, doña Angeles Molina, don Sebastián Guindo, don José Manzano, don Manuel Rubio y don José Andujar.

Por la tarde marcharon para la vecina capital, don Francisco Ríos, don José Durán, don Hipólito Calvo, don Manuel Gutiérrez, don Manuel Minguéz, y acompañado de su señora, don Juan A. Pujol.

Para Ceuta marcharon, don José Corral, don Manuel Pueyo, don Francisco Santana, doña Enriqueta Mestre, don Antonio Nogales, don Francisco Tirado, don Elias Benchimol, don José Rodríguez, doña Dolores Ordóñez, don Saturnino Meceiras y don Marcial Holguín.

También marchó el coronel de Infantería, don Ricardo Serrador.

Han regresado de su viaje de boda, los señores de Rey (D. Pascual).

Compre sus medias en «La Giralda».

Se encuentra completamente restablecida de la grave dolencia sufrida, la monísima hija de nuestro compañero en la prensa, don Emilio Alcalá.

Se encuentran enfermos, la señora del comandante de Estado Mayor don Asensio Viveros, el presidente accidental de la Cámara de Comercio don Félix Sanz, y el segundo maquinista del vapor «España», don José Luis Albriga.

Ha recibido las aguas bautismales en la iglesia del Sagrado Corazón, la primogénita de los señores de Saavedra (don José).

La nueva cristiana recibió los nom-

bres de Pepita y Emilia y fué apadrinada por el abuelo paterno el capitán de Intendencia don Juan Saavedra, representado por don Francisco Maeso. Lo de la neofita y la abuela materna doña Carolina Astigarraga, viuda de Maeso.

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la señora del comerciante don Antonio Basch Furriols.

Felicitación a un marino mercante

Nuestro distinguido amigo el Delegado de la Compañía Transmediterránea don Ramiro Santamaría, ha dirigido al experto capitán del vapor «Iseño», don Jaime Pérez, la siguiente carta:

«Muy señor nuestro: La Comandancia de Marina de este puerto, en oficio número 2077, fecha 25 del pasado Octubre, nos dice lo siguiente:—Visto por esta Comandancia de Marina y comprobada repetidas veces en las distintas unidades efectuadas en este puerto por el vapor «Iseño», de la Compañía Transmediterránea, cuya Delegación tan dignamente representa, la pericia e idoneidad de su capitán, arribando con matemática precisión, lo mismo en tiempo de noble zorra y temporal de Levante, como el actualmente establecido; recogiendo el sentir unánime de la opinión técnica, y ya que la Comandancia de Marina ha de velar en todo momento por mantener el prestigio de la gente de mar, y enaltecerlo o corregirlo, cuando así lo merezca, es un deber el hacerle saber por su satisfacción y la del interesado, el alto concepto marítimo que esta dependencia oficial ha formado de dicho capitán, esperando se sirva comunicarle la felicitación correspondiente a su manera de proceder.—Dios guarde a V. muchos años.—Melilla 25 de Octubre de 1927.—P. I. Emilio Cadarso.—(Rubricado).—Señor Delegado de la Compañía Transmediterránea.—Al darle traslado de esta comunicación, le felicitamos por la distinción de que ha sido objeto, significándole que también hemos dado traslado de esta comunicación a la Inspección General de nuestra Compañía.»

El suceso de ayer

Un soldado herido grave

En la parte alta de la ciudad, cerca del antiguo polvorín de la Concepción, ocurrió ayer a la una de la tarde, un sensible accidente.

Un soldado perteneciente a la segunda compañía del batallón de cazadores de África número 15, llamado Manuel Aragón Espina, subió imprudentemente a la muralla para ver, según oímos decir, a una pequeña embarcación que se dirigía al lugar conocido por Trapana.

El pobre muchacho sufrió un desvanecimiento, cayendo sobre las rocas que existen en aquel lugar, desde una altura de seis u ocho metros.

El accidente fué presenciado por los Padres Capuchinos Fray Cristóbal y Fray Marcelo, que en aquel momento se hallaban en la azotea de la Residencia, los cuales acompañados por el guardia urbano Juan Cano, descendieron hasta las rocas por la galería subterránea que tiene entrada cerca de la iglesia de la Concepción. En este peligroso descenso, les acompañaban algunos sanitarios que prestan sus servicios en el hospital Central y el guardia urbano Joaquín Alier.

Una vez en dicho lugar, pudieron observar que el soldado Aragón había caído sobre un gran montón de basuras, resbalando después hasta las rocas próximas.

Con grandes dificultades pudieron llegar hasta donde se hallaba el inanimado cuerpo de Aragón. Los sanitarios le vendaron algunas heridas que presentaba en la cabeza y de las que manaba abundante sangre.

Ante la imposibilidad de trasladarlo por la galería subterránea, se avisó a la Compañía de Mar, saliendo poco después un bote, con dirección a Trapana. La embarcación iba tripulada por los marineros Mañas y Canto, al mando del cabo Amaya. Estos muchachos recogieron al herido y en la embarcación lo trasladaron al muelle y luego al hospital.

El médico de guardia en dicho establecimiento practicó al soldado Aragón la primera cura, apreciándole una herida profunda en la región frontal, otras en ambos brazos y piernas, y fuerte conmoción visceral.

El estado del herido fué calificado de menos grave.

El sensible accidente congregó muchos curiosos en la parte alta de la ciudad. El juez comandante señor Ramírez, instruye las oportunas diligencias.

Doctor M. AMIEVA Jefe de equipo quirúrgico Cirujano de los hospitales PAGÉS Y CRUZ ROJA Cirujía, Diatermia, Vías urinarias. DE 3 A 6 Condo del Serrallo, 13, principal

ESPECTÁCULOS

TEATRO VICTORIA. — Hoy gran estreno de la graciosa película en seis partes «La locura del charleston», y por última vez, «Cabalgando desordenadamente».

Fragor, gran acontecimiento: «El beso de la Victoria» en cinco jornadas.

KURSAAL. — Hoy gran éxito de «Amores de niña» por Laura la Plante y «El ídolo indio».

TEATRO ALFONSO XIII. — Hoy dos secciones: la a las seis y media y 2ª a las diez y media.

Éxito de la notable canzonetista Luisa Fierrez. — Notable éxito de la gentil bailarina Pilar Molina.

Clamoroso triunfo artístico de la eminente estrella de la canción Encarnita Marzal.

A informe. — Pasan a informe, las siguientes instancias.

Al decano de médicos, la de don Harán Cohén, solicitando autorización, para trasladar una tienda.

A la Comisión Permanente, la de doña Ana Escobar Pérez, solicitando autorización, para continuar con un establecimiento; la de don Rafael Ruiz, solicitando autorización para establecer una tienda de bebidas; la de don Juan Murias Rodríguez, solicitando continuar con un establecimiento, y la de don Paulino del Val Rodríguez, pidiendo darse de baja en un establecimiento.

Documentos enviados. — Al jefe de la Circunscripción de la Reserva, número 29, se le remiten unos documentos del mozo Antonio García Negrete.

Al Alcalde de Nijar, se le remite la cartilla militar, de Manuel Prendiu Martínez.

Varias. — Del Consol de Orán, se interesan datos de Enrique Gómez.

Al Alcalde de Gileña se le manifiesta, no ha sido hallado Antonio Pérez Carvajal.

Al Presidente de la Junta de Arbitros de Alhucemas, se le manifiesta, será alitado Emilio Roselló.

Del Alcalde de Almería, se interesan datos, de Francisco Requena Herreras.

LONGINES el mejor reloj

En todos los modelos, los ofrece a precios sin competencia la JOYERIA MADRID Alfonso XIII, 4 y 18 Única CASA que importa estos relojes directamente de fábrica.

J. BARRIENTOS DEL INSTITUTO RUBIO Consulta especial de enfermedades de mujer y niños. De 4 a 6 Sor Josefina, 8, pral. izquierda TELEFONO 238

GABINETE DE RAYOS X Y DE ELECTROTERAPIA RAYOS ULTRAVIOLETAS CUEVAS-SOTERAS DE LOS Hospitales Pagés y Cruz Roja CONSULTA: Avenida Aizpuru, 4.—De 12 a 1 y de 3 a 5 Teléfono núm. 69

NOTAS MARÍTIMAS Buques entrados «Atlante» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga. «España número 5» de Villa Sanjurjo. «Escalano» de Ceuta. «Paulina» de Barcelona y escalas, con carga general. «Iseño» de Almería, con pasaje y correspondencia. «Angelo» de Orán y «Brunswijk» de Argel, en lastre, para cargar mineral. «Cabañal» de Villa Sanjurjo.

Salidos «Atlante» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. «Escalano» para Ceuta y escalas. «Paulina» para Bilbao y escalas, con pasaje y carga. «Iseño» para Ceuta, con pasaje y correspondencia. «España número 5» para Málaga, con tropas. «Brunswijk» para Bremen. «San Juan» para Villa Sanjurjo. «Gandia» para el Peñón de Vélez. «Cabañal» para Villa Sanjurjo.

Con mineral Con rumbo a Bremen zarpó el vapor «Brunswijk», llevando a bordo unas tres mil toneladas de mineral de la Compañía Española de Minas del Río.

De arribada forzosa El vapor «San Juan», que procedente de Alicante se dirigía a Villa Sanjurjo, se vio sorprendido por furioso vendaval. En tonces puso proa a este puerto, en donde entró durante la madrugada de ayer.

El «San Juan», abandonó anoche estas aguas con rumbo al puerto de destino.

NOTAS MARÍTIMAS Buques entrados «Atlante» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga. «España número 5» de Villa Sanjurjo. «Escalano» de Ceuta. «Paulina» de Barcelona y escalas, con carga general. «Iseño» de Almería, con pasaje y correspondencia. «Angelo» de Orán y «Brunswijk» de Argel, en lastre, para cargar mineral. «Cabañal» de Villa Sanjurjo.

Salidos «Atlante» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. «Escalano» para Ceuta y escalas. «Paulina» para Bilbao y escalas, con pasaje y carga. «Iseño» para Ceuta, con pasaje y correspondencia. «España número 5» para Málaga, con tropas. «Brunswijk» para Bremen. «San Juan» para Villa Sanjurjo. «Gandia» para el Peñón de Vélez. «Cabañal» para Villa Sanjurjo.

Con mineral Con rumbo a Bremen zarpó el vapor «Brunswijk», llevando a bordo unas tres mil toneladas de mineral de la Compañía Española de Minas del Río.

De arribada forzosa El vapor «San Juan», que procedente de Alicante se dirigía a Villa Sanjurjo, se vio sorprendido por furioso vendaval. En tonces puso proa a este puerto, en donde entró durante la madrugada de ayer.

El «San Juan», abandonó anoche estas aguas con rumbo al puerto de destino.

NOTAS MARÍTIMAS Buques entrados «Atlante» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga. «España número 5» de Villa Sanjurjo. «Escalano» de Ceuta. «Paulina» de Barcelona y escalas, con carga general. «Iseño» de Almería, con pasaje y correspondencia. «Angelo» de Orán y «Brunswijk» de Argel, en lastre, para cargar mineral. «Cabañal» de Villa Sanjurjo.

Salidos «Atlante» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. «Escalano» para Ceuta y escalas. «Paulina» para Bilbao y escalas, con pasaje y carga. «Iseño» para Ceuta, con pasaje y correspondencia. «España número 5» para Málaga, con tropas. «Brunswijk» para Bremen. «San Juan» para Villa Sanjurjo. «Gandia» para el Peñón de Vélez. «Cabañal» para Villa Sanjurjo.

Con mineral Con rumbo a Bremen zarpó el vapor «Brunswijk», llevando a bordo unas tres mil toneladas de mineral de la Compañía Española de Minas del Río.

De arribada forzosa El vapor «San Juan», que procedente de Alicante se dirigía a Villa Sanjurjo, se vio sorprendido por furioso vendaval. En tonces puso proa a este puerto, en donde entró durante la madrugada de ayer.

El «San Juan», abandonó anoche estas aguas con rumbo al puerto de destino.

REGISTRO CIVIL Nacimientos. — Patrocinio García López, Enriqueta Segura Segura, Concepción Salvo Gústín, Encarnación Martín Martínez, Isabel Basch Morcego, Enrique Tortosa López y Sebastián Márquez Casanova.

Defunciones. — José Arlandi Zabale, 66 años, bronquitis crónica; y Eduardo Castellano Fernández, 4 años, gastroenteritis.

MIGUEL MELIVEO DENTISTA de la Guarnición PAREJA NÚM. 12 (Frente al Hotel Reina Victoria)

Gonzalo Huerta MÉDICO Medicina General y enfermedades de la infancia Consulta de 2 a 3 y 1/2 Teléfono 447. Alfonso XIII, 1

Prendas para el ROPERO BUENAS POR POCO DINERO La Villa de Madrid la que más barato vende

MANUEL MONCADA MÉDICO MEDICINA GENERAL Niños y asistencia a partos Consulta: de 3 a 5 Visita a domicilio Salamanca, 30, principal (Barrio Real) También se reciben avisos en: Sor Alegria, número 6, bajo

SARNA El producto patentado no tiene los inconvenientes de los demás sulfuros y cura la sarna en diez minutos. DE VENTA EN MELILLA: Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis

LA MADRILEÑA - CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS. - LA MAS IMPORTANTE EN SU RAMO

automóvil que acortó a pasar por dicha posición... Las posiciones de Zeluán y Zato, han quedado guarnecidas por fuerzas de la Mehalla de Taterst.

ESTOMAGOS E INTESTINOS CURACION RADICAL CON GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT ELIXIR POLVO

Barcelona Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo

ALMERIA Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo

INFORMACION MILITAR Presentados En la Comandancia General, se presentaron los siguientes jefes y oficiales:

LABORATORIO DE ANALISIS J. SANTA-CRUZ Calle de Prim, 3, 5.º

LA VICTORIA Empresa de POMPAS FUNEBRES de EUGENIO GARCIA LA MAS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONOMICOS

DEBILIDAD SEXUAL Agotamiento, Vejez prematura, Impotencia, Curación rápida con la POMADA FORTIFICANTE, Rodríguez de los Ríos...

Sucesos locales En la Casa de Socorro, fueron curados: Manuel Arroyal Ochoa, de una contusión con hematoma, en la región temporal izquierda...

Asociación General de Caridad Número premiado ayer: 123

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES ALQUILERES ALQUILO piso, Seijas Lozano, 2. 630

IMPRESOS DE LUJO en el TELEGRAMA DEL RIF

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1928

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 5. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 113. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Atalayón, Empalme, Hipódromo, Melilla-Puerto.

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y 2. OBSERVACIONES Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100...

ALQUILERES ALQUILO grandes almacenes, Aizpuru, 26. 570 SE ALQUILAN dos espacios locales para oficinas, Consorcio u Almacén, en Calle Prim, número 7, Razón, en el 2.º, 528

IMPRESOS DE LUJO en el TELEGRAMA DEL RIF

EL HUERFANO DEL REGIMIENTO POR MARC MARIO -Conteste! - ordenó el presidente ante el silencio del miserable. -Era preciso, puesto que ella creía que podríamos casarnos.

usted y del grado que deshonra! ¡Vaya usted a sentarse! Antonia abismada en el dolor más espantoso, llena de confusión, sollozaba en silencio.

misterio público confesó que no sentía el valor de acusar implacablemente al procesado. Dejaba a los jueces del tribunal militar, el cuidado de decidir en el examen de sus conciencias hasta que punto pudo ser culpable Antonio Gallo, y se remitía a la apreciación del Consejo para la admisión de circunstancias atenuantes...

convenimiento pleno de la inculpabilidad del acusado y el desprecio que la conducta infame del seductor de aquella joven inspiraba. Su palabra elocuentísima trazó los cuadros del drama desarrollado en Argel; la aflicción de la madre abandonada; la inspiración que le impulsó al suicidio; su larga enfermedad; la llegada del hermano que volvía contento y dichoso por ver de nuevo, tras prolongada ausencia, al ser querido, que constituía la única afeción existente para él en el mundo...

HUESPEDES HUESPEDES. Asistencia completa. Pradilla, 21. 617 ALQUILO habitaciones amuebladas, O'Donnell, 31, principal, izquierda. 604 VARIOS PERDIDA de un gato de Angola, blanco, grande. Se gratificará a quien dé razón en Muñillo, 10. 613 LICENCIADOS El mejor recuerdo de vuestra estancia en África, es llevar un paquete de 100 postales diferentes de Marruecos (tipos, paisajes y costumbres) que por el precio de cuatro pesetas, vende «La Paleta Africana». Alfonso XIII y Caselar, 6. 611 TRASPASO con o sin existencias, tienda de camisería y confecciones. Se liquidan todos los géneros a mitad de precio. Informes, Gran Capitan, 10. 631 OCASION a los militares. Se cambian trajes a 15 pesetas, se venden a 20, 25 y 30. Plaza 2 de Mayo, núm. 7. 111-pódromo. 640 COMERCIANTES y agricultores: Se fabrican harinas y sémolas. Molino San José. Poblado de Segangan. 648 EL CORTE HISPANO MARRUQUÍ. Taller de vaclado y pulido. Se hacen toda clase de herramientas. Calle 9 de Julio, 19. Teléfono, 510. (Barrio Real) 580 EL CAFETAL. Tostadero mecánico de café, Torrelacalzada, enclavada y diaria de cafés, clases selectas y corrientes. Calle 9 de Julio, 19. Teléfono, 510. (Barrio Real). 581